



## 殿前街道

# 青春音乐消夏夜 岸线串起“文旅商”

### 全新慢行线首秀嗨翻鹭岛北海岸

文/本报记者 王飞颖 蔡魁  
通讯员 陈鉴武  
图/本报记者 张江毅



## “时光海岸”慢行线

位于本岛北部殿前街道辖区,东起翔安大桥,西至杏林大桥,全长约6.2公里,沿海铺设,目前已经完整贯通,步行其上可以毫无遮挡地饱览厦门岛北线海景及集美大桥、厦门大桥、厦门海堤、杏林大桥的跨海景色,甚至可以拍摄到地铁、动车在落日余晖中穿行海上的瞬间,被誉为“最适合拍照的”全新网红打卡线路。

名词

## 链接

### 三大必到打卡点 慢行最美海岸线

#### “时光海岸”盐业码头小广场

原址是厦门旧时盐运码头所在地,直到20世纪90年代,闽南地区所产的盐,都由船只运输到这一码头,再通过高崎火车站的货运列车运往全国各地。这里是新中国成立后厦门逐步成长为区域运输中心和经济中心的见证。如今,这里经过整修后成了承载历史的小型广场,新建观景廊里陈列着盐运码头的历史老照片,广场上还保留着一段斑驳的铁路,直通大海。举目可见桥梁、大海潮汐、壮美落日……

#### “移山填海”海堤纪念馆

位于杏林大桥与厦门大桥岛内交汇处,公园内有厦门海堤纪念馆、“移山填海”纪念碑、观堤亭、高崎古炮台等景点,刚刚修缮完的慢行系统将这里与盐运码头连成一片,市民和游客可以安全而轻松地步行抵达。这里曾是扼守厦门岛北大门的咽喉要地,在20世纪50年代,厦门人冒着敌机轰炸和海潮汹涌建成厦门海堤,终结了厦门岛孤悬海外的历史,开启了厦门在新中国成立后的首次城市大发展。

#### “海鲜首站”高崎渔港避风坞

这是目前厦门岛内最大的生产型渔港,以避风、批发市场功能为主。基于海鲜批发市场的一手货源,这里还聚集了不少知名的海鲜排档和酒楼,是厦门人钟爱的海鲜餐饮聚集区,从慢行道自东向西观赏落日美景,行至此处,刚好吃顿海鲜。根据规划,未来这里将打造集“渔、市、游”为一体的文化旅游体验区。



“时光海岸”沿线跨海美景成为最受年轻人欢迎的“打卡点”



趣殿前“浪里个浪”市集吸引了大批市民游客。



殿前辖区多个车企来到现场开设体验营。



高毅义务消防队展示多功能消防车。

音乐舞台、啤酒烧烤、落日海岸、汽车体验……8月5日下午,“2023浪潮殿前生活节”在本岛北部“时光海岸”慢行线启动,周末两天,首季活动“青春音乐跑”就以丰富多彩的活动吸引了众多市民游客,现场人潮如织,欢声笑语不断。而随着生活节的启幕,“时光海岸”这段全新的环岛慢行线也正式开放,为厦门市民展现一处全线都有美景、处处“出大片”的时尚海岸风光带。



“夏日多巴胺 乐跑慢行线”准备出发!

## 1 音乐晚会 + 趣味慢跑 “时光海岸”活力全开

“每一天都是限量版”“保持热爱”……8月5日、6日连续两天,当暮色初降,酷暑暂退,习习晚风中,紧邻厦门大桥的“时光海岸”小广场上灯光亮起,乐声飘扬,一个酷炫的舞台熠熠生辉,“2023 殿前时光海岸音乐会”在这里唱响,拥有百万粉丝的本土乐队“小铁房”的两大主唱飞飞和Ada接力登场,从《海阔天空》到《爱很简单》,从《后来》到《找自己》,现场高潮不断,台上台下一片欢腾,在夏日海风和晚潮中,年轻的心随着音乐在此唱响。

8月5日下午还举行了“2023浪潮殿前生活节”启动仪式,随后200多位市民组成的20支队伍参与了“乐跑慢行线”的趣味慢跑、拍照打卡活动,其中多数是第一次来到慢行道的年轻人。据介绍,新投用的“时光海岸”慢行线位于东起翔安大桥,西至杏林大桥,拥有多个今夏最新的网红时尚拍照打卡点,由此吸引了众多年轻人来此拍照打卡。同时,慢行线另一侧,则是新兴的空港北部园区、嘉福社区和高崎,既有年轻上班族群体也有辖区居民,使得这条慢行道成为辖区居民朋友青睐的休闲步道。

这条慢行道集休闲漫步、环岛慢跑、健身骑行、观光旅游为一体,建成后不仅为辖区居民提供了更为优美的休闲环境,进一步提升辖区居民的幸福感和获得感,也将吸引更多市民游客,特别是新一代年轻群体来到这里。”殿前街道相关负责人表示,“举办‘2023浪潮殿前生活节’,特别是‘乐跑慢行线’的活动,目的让大家更好感受一下这条慢行道和美丽的海岸线。”据介绍,因与多条出岛大动脉和交通干线交叉,加上道路权属涉及多个单位,这一慢行道的建设需克服多个难点、卡点,在湖里区委政府的领导下,殿前街道积极推进,终于在近日完整铺装贯通。

## 2 市集美食+汽车体验 “最美岸线”推动新发展

“不到八点我们预先准备的橙子就用完了,补了一次货,到最后收摊的时候也都用完了。”“翻滚吧”鲜榨橙汁工作人员笑着说。除了音乐会和趣味慢跑,“2023浪潮殿前生活节”首季活动还有趣殿前“浪里个浪”市集、“泰酷啦”汽车体验营。两天的活动中,殿前街道主动对接辖区车企,组织辖区红旗、现代、奥迪、长城、东南汽车、大众等多个品牌的汽车4S店来此开设体验营,而市集尤其受到青睐,李大爷炸鸡、欣妈寿司、锅圈小龙虾……摊位前常常围满了人,免费的波克啤酒和北疆饭店烤全羊更是吸引了众多的市民游客排队品尝。

特别值得一提的是殿前街道还为附近高崎渔港避风坞的餐饮企业“亚珠鱼都”和“荣誉渔港海鲜城”提供免费摊位,为辖区餐饮企业带新路子,引新人流。而在活动环节互动中,街道还联合辖区万达鹭港商户和避风坞餐饮企业推出多款消费券盲盒,进一步激发辖区居民消费热情,一同享受浪潮殿前生活节带来的乐趣。

“这里是厦门岛的北大门,有着独属于厦门岛的历史记忆和热血过往,这条慢行道建好后,希望有更多的市民游客能够来到这里,休闲漫步、拍照打卡、观赏美景。”殿前街道相关负责人表示,“我们希望这条慢行道不仅成为串联起殿前众多文化、旅游、商业地标的线路,还能成为推动‘文旅商’发展的新引擎。”

据介绍,这一慢行线不仅可以饱览厦门岛北线海景及“四桥一堤”跨海雄姿,有着多处网红打卡点,沿线还有海堤路、厦门海堤纪念馆、高崎寨等承载着厦门历史文化的重要遗迹。后续,慢行线还将延伸至高崎渔港、铁路公园,将空港北部片区、高崎渔港避风坞以及万达鹭港及高殿社区、马垵社区、神山社区串联成片,片区内海鲜餐饮、商业零售、汽车销售等具有优势,可以为市民和来厦的游客提供一个独具殿前特色的文旅商体验。



“时光海岸”慢行线正在吸引着越来越多的市民。

## 声音

市民 陈先生

我就住在附近的高崎社,这条岸线以前是透水砖的人行道,但不够美观,现在改这种蓝色的慢行道,感觉变化太大了,更美了,也更舒适,整条岸线颜值高了,更多辖区的居民都愿意下班后来这边漫步,吹吹海风,很是惬意。

荣誉渔港 小罗

我们是高崎渔港的餐饮企业,专业做海鲜,此次街道提供这种平台,我们也积极响应,这次也带了三款不同的捞汁小海鲜来市集。慢行道建成了,意味着这附近的环境更好了,会有更多市民来到这里。未来如果慢行道能再往渔港那边延伸,对商家就更有利,周末可以来逛逛,顺便吃个饭。

## 花絮

### 消防队员参加慢跑 降速赏风景

四公里慢跑是2023“浪潮殿前”生活节系列活动之一,主办方介绍,为了让参与者放松心情,欣赏沿途美景,此次比赛并没有设置名次,但沿途增设了许多有趣的环节。比如中途设置软垫障碍,需要团队配合才能顺利通过;还提供印有“夏日多巴胺,乐跑慢行线”的环保相框供参赛者中途拍照打卡;补给点提供免费冰啤酒;到终点时还得答题,答完题可领取盲盒。

第一批到达终点的队伍是湖里区消防救援大队,他们个个皮肤黝黑,体格壮硕,来到终点时大家纷纷感慨:“第一次跑步跑得这么慢”“跟平日训练相比,这好比是热身”“沿途的海景让我们主动降速。”

### 孩子们最爱《孤勇者》

当晚最热闹的要属“时光海岸音乐会”现场。慢跑项目结束后,大家都来到乐队表演区和市集区域,吃着烧烤,喝着啤酒,听着音乐,不亦乐乎。舞台上的乐队唱着大家熟悉的周杰伦《五月天的歌曲,副歌部分,台下的观众开始了大合唱,现场热闹非凡。互动环节,一位热情的小姑娘被邀请上台,想演唱脍炙人口的歌曲《孤勇者》,可是她记不得歌词,求助现场会唱的小朋友上台助唱,结果好几个孩子举手上台,在乐队的即兴伴奏下,一起唱起了《孤勇者》,台上台下的孩子,欢歌笑语混成一片。